

ПЯТИЛЕТКА.
Г О Д
ТРЕТИЙ,
РЕШАЮЩИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ.
ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 77 (3816)
СУББОТА
30
июня
1973 г.
Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ
СЕССИЯ
РАЙСОВЕТА

27 июня первая сессия районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва) рассмотрела организационные вопросы. Председателем исполкома райсовета избран А. Г. Казаковский — депутат первого избирательного округа; избран заместителем и утвержден начальником управления сельского хозяйства М. И. Паньков — депутат 27-го избирательного округа.

Заместителем председателя исполкома избран В. Д. Арестов — депутат 22-го избирательного округа; секретарем исполкома — И. П. Мангазеев — депутат 49-го избирательного округа.

Членами исполнительного комитета избраны: Н. С. Руденко — депутат 19-го избирательного округа, И. Ф. Наберухин — депутат 4-го избирательного округа, Ф. Х. Хузахметов — депутат 23-го избирательного округа, И. Б. Боровский — депутат 65-го избирательного округа, С. В. Безъязычный — депутат 69-го избирательного округа, И. Е. Барсуков — депутат 12-го избирательного округа, И. В. Решетников — депутат 15-го избирательного округа.

Сессия утвердила заведующих и начальников отделов исполкома.

Заведующими: финансового отдела — И. Ф. Наберухина, отделом народного образования — Ф. Х. Хузахметова, отделом социального обеспечения — Н. А. Райкова, отделом культуры — В. Д. Мотова, общим отделом — Н. Н. Алешина, начальником отдела внутренних дел — И. В. Решетникова, председателем комитета физкультуры и спорта — Г. А. Лукьянова, районным архитектором — Е. Б. Абсалимова, главным врачом районной больницы — В. Я. Переладова, председателем плановой комиссии — Т. М. Жикину.

Образованы постоянные комиссии исполкома, утвержден их состав. Это планово-бюджетно-финансовая, по сельскому хозяйству, по народному образованию, по культурно-просветительной и физкультурно-спортивной работе, по здравоохранению и социальному обеспечению, по дорожному строительству, транспорту и связи, по торговле и общественному питанию, по бытовому обслуживанию, коммунальному хозяйству и благоустройству, по социалистической законности и охране общественно-го порядка, по делам молодежи.

Утверждены также районная комиссия по делам несовершеннолетних и трудоустройству молодежи, наблюдательная и административная комиссии райисполкома, образован комитет народного контроля.

По второму вопросу «О ходе выполнения социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства государству» выступил заместитель председателя райисполкома начальник управления сельского хозяйства М. И. Паньков. В прениях принял участие А. И. Тарабрин — главный зоотехник совхоза «Марьевский», Л. И. Модель — председатель Кайдлинского сельского Совета, И. А. Киселев — главный зоотехник райсельхозуправления, И. Е. Барсуков — председатель комитета народного контроля.

Сессия приняла развернутое решение, в котором определила задачи работников сельского хозяйства в деле успешного выполнения социалистических обязательств и заданий третьего, решавшегося года пятилетки по продаже продуктов животноводства государству.

Определена повестка дня второй сессии районного Совета депутатов трудящихся, которая состоится в июле. Депутаты рассмотрят вопрос «Об организаторской роли Советов депутатов трудящихся в период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов».

— В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

**СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ
К ЗИМОВКЕ СКОТА**

Бюро обкома КПСС и облисполком определили меры по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года.

В постановлении отмечается, что многие партийные, советские и сельскохозяйственные органы на местах проводят значительную организаторскую работу по мобилизации тружеников села на успешное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческой продукции, по укреплению кормовой базы за счет резкого повышения урожайности зерновых и кормовых культур, по созданию необходимых условий для дальнейшего подъема животноводства.

Многие совхозы и колхозы в зимовку 1972—1973 года увеличили производство и закупки продуктов животноводства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Вместе с тем бюро обкома КПСС и облисполком признали, что достигнутые за первые два года пятилетки темпы развития животноводства в области являются недостаточными. Медленный рост производства и закупок животноводческой продукции и связан прежде всего с недостатком кормов. Слабо используются резервы и возможности укрепления кормовой базы.

В ряде районов неорганизованно ведется подготовка к заготовке кормов, затягивается ремонт сеноуборочной техники и силосоуборочных комбайнов, не обеспечивается высокий уровень агротехники возделывания кормовых культур, слабо занимаются повышением продуктивности естественных сенокосов и пастбищ, медленно внедряют прогрессивную технологию в кормопроизводстве, хранении и использовании кормов, запаздывают со строительством и ремонтом животноводческих помещений и кормоцехов.

На 15 июня по области было подготовлено сеноокосилок лишь 64 процента, граблей — 51, подборщиков-копнителей — 55, агрегатов для приготовления витаминной травяной муки — 53 процента, а в хозяйствах Марининского и Тисульского районов — менее 40 процентов.

Областное объединение «Сельхозтехника» запаздывает с ремонтом сложной техники для заготовок кормов и недостаточно оказывает помощи хозяйствам в обеспечении запасными частями и материалами.

Большинство колхозов и совхозов не приступило к заготовке витаминной травяной муки, витаминного сена, силоса и сенажа из дикорастущих трав.

Во исполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по своевременному проведению заготовок кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года» бюро обкома КПСС и

облисполком обязали областные сельскохозяйственные органы, райкомы и райисполкомы, Марининский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов заготовить в текущем году сена не менее 450 тыс. тонн, соломы — 750 тыс. тонн, сенажа — 350 тыс. тонн, сочных кормов — 2,300 тыс. тонн, витаминной травяной муки — 36 тыс. тонн, а также своевременно подготовить животноводческие фермы к зиме.

В этих целях:

— необходимо в каждом районе на опыте передовых хозяйств, отделений, бригад и звеньев провести практические семинары с показом набора машин и прогрессивной технологии на заготовке кормов;

— следует незамедлительно закрепить необходимое количество механизаторов на ремонт техники и закончить подготовку машин для заготовки кормов в июне сего года, провести взаимопроверки готовности каждого совхоза, колхоза, фермы, бригады к заготовке кормов;

— надо в каждом совхозе и колхозе создать механизированные звенья по заготовкам кормов, укомплектовать их кадрами, закрепить технику, транспортные средства, довести объемные задания по заготовке сена, сенажа, витаминной травяной муки и обеспечить их безусловное выполнение;

— следует закрепить посевы кормовых культур за механизаторами, бригадами и звеньями по кормодобычиению, обеспечив их необходимой техникой и удобрениями для выращивания высоких урожаев;

— необходимо принять самые срочные меры к своевременному проведению качественного ухода за семенниками многолетних трав, посевами кукурузы, корнеплодов и других кормовых культур;

— надо организовать круглогодичную работу агрегатов по приготовлению витаминной травяной муки и обеспечить выработку на агрегат АВМ-0,4 не менее 350 т за сезон, на АВМ-0,65—550 т, на СБ-1,5—1,200 т;

— необходимо обеспечить тщательный учет и оприходование всех заготовляемых кормов, своевременно сдавать их на ответственное хранение, организовать систематическую проверку качества заготовляемых кормов;

— следует обеспечить отвод для семенников многолетних трав не менее 19 тыс. га и произвести семян с этой площади не менее 1,580 т.

Для обеспечения коров в сентябре—октябре зелеными кормами надо провести летний посев зеленого конвейера не менее 12 тыс. га.

Необходимо установить повседневный контроль за ходом работ на заготовке кормов и рациональным использованием техники, тем, чтобы закончить заготовку сена и сенажа до начала массовой уборки урожая.

Надо изготовить и отремонтировать в каждом совхозе и колхозе необходимое количество стоговозов, организовать одновременно с заготовкой кормов их доставку к тем, чтобы к 1 декабря сего года все заготовленное сено было вывезено к местам зимовки скота.

Надо осуществить необходимые меры, гарантирующие безопасность работы на машинах и агрегатах, и соблюдать противопожарные мероприятия.

Следует обеспечить своевременный ремонт животноводческих помещений, кормоцехов, складских помещений, силосных и сенажных хранилищ и оборудование этих сооружений.

Необходимо довести задания по строительству и оборудованию кормоприготовительных цехов с тем, чтобы солома и концентрированные корма скамливались скоту только в подготовленном виде.

Надо обеспечить безусловное выполнение заданий по строительству и вводу в эксплуатацию комбикормовых цехов, организовать бесперебойную работу вальцовочных и жерновых мельниц.

Следует закончить до 1 ноября 1973 года ветеринарное обследование всего поголовья скота, оставляемого на зимовку, и проведение комплексных ветеринарно-профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний животных, принять меры по благоустройству и наведению санитарного порядка на территории животноводческих ферм.

Главкузбассстрой (т. Звездов), трест «Кемеровосельстрой» (т. Курдупов), областной зоотехнический комитет (т. Тимошенко) обязаны принять меры по вводу в эксплуатацию строящихся животноводческих помещений, кормоцехов, а также предприятий по хранению и переработке продуктов животноводства.

Областное производственное управление хлебопродуктов и комбикормовой промышленности (т. Лазарев) обязано произвести до конца текущего года 6 тыс. тонн и в первом полугодии 1974 года 7 тыс. тонн кормовых смесей для замены молока на выпойку телятам. Обратить особое внимание на качество вырабатываемых комбикормов.

Горкомы КПСС, партийные организации и руководители шефствующих промышленных предприятий и организаций обязаны заключить к 10 июля сего года

строительство облицованных траншей для закладки сенажа на 148 тыс. тонн, оказать необходимую помощь совхозам и колхозам в строительстве и оборудовании кормоцехов.

Руководителям колхозов и совхозов рекомендовано для обеспечения кормами скота, находящегося в личной собственности рабочих, служащих и колхозников, разрешить заготовку сена на участках, где невозможна механизированная сеноуборка, на землях совхозов, колхозов, госземфонда и гослесфонда на условиях выдачи натурой до 50 процентов от заготовляемого сена, но не более 25 центнеров сена на корову и только после сдачи хозяйствам качественно заготовленного сена.

Областное объединение «Сельхозтехника» (т. Романов), отдел мелиорации водного хозяйства (т. Тумилович), трест «Меливодстрой» (т. Буряк), управление сельского хозяйства облисполкома (т. Лепешкин), областное производственное объединение совхозов (т. Смакотин) обязаны обеспечить безусловное выполнение заданий по созданию культурных высокопроизводительных пастбищ.

Областному комитету народного контроля (т. Бабич) поручено организовать строгий контроль за качеством заготовляемых кормов, организаций их учета и сохранности.

Обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, райкомы, Марининский и Топкинский горкомы партии, партийные и профсоюзные организации совхозов и колхозов обязаны разработать условия и организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий по заготовке кормов и образцовой подготовке к зимовке скота.

Следует шире использовать меры морального и материального поощрения людей, отличившихся в соревновании, усилить организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся, занятых на заготовке кормов и подготовке животноводческих ферм к зиме.

Необходимо создать в звеньях и бригадах на заготовке кормов партийные и комсомольско-молодежные группы, правильно расположить коммунистов и комсомольцев на решающих участках, практиковать организацию массовых субботников и воскресников с целью привлечения всего трудоспособного населения на заготовку кормов.

Регулярно проводить лекции и беседы, информировать о ходе социалистического соревнования. Обеспечить нормальные культурно-бытовые условия для людей, занятых на заготовке кормов.

Решено учредить на страницах газеты «Кузбасс» областную Доску почета, на которую заносить коллективы совхозов, колхозов, птицефабрик, механизированных звеньев, рабочих и колхозников, особо отличившихся на заготовке кормов и подготовке животноводческих ферм к стойловому содержанию скота.

РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ

В ПОМЕЩЕНИИ мастерских колхоза «Победа» и прямо на солнечном дворе кипела работа: гудели подъемники, постукивали молотки и ключи. Каждый механизатор «колдовал» у своей машины. Шли последние приготовления к началу заготовки кормов.

В углу двора под березой стоял молоковоз. Водитель его Иосиф Иосифович Роппель готовился в очередной рейс. Для него горячая трудовая пора — круглый год. В зимнюю вынужу, в осенюю слякоть и летнюю жару вот уже четвертый год водит он свой автомобиль от места стоянки скота на молокозаводы районных поселков Яи и Ижморка, а то и в город Анжеро-Судженск. Иногда по четыре ходки приходится делать, по 16 часов в сутки находится за рулём автомашин. Не легко. Но комму-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК



нист Роппель хорошо сознает, что от его оперативной работы во многом зависит качество сдаваемого молока, а последовательно и получение колхозом прибыли.

Ведь в тех тоннах молока которые ему приходится отвозить ежедневно, заложено большей труд многих людей. Уроженец деревни и постоянный её житель, Иосиф Ио-

сифович старается приносить как можно больше пользы родному хозяйству.

Говорят, что человек крепко, памерть стоит только там где растут его дети. Для Иосифа Иосифовича село Ново-Николаевка стало родным вдвойне. Здесь бегал он босоногим мальчишкой, здесь же родились и растут крепкими дубками трое его сыновей. Кто знает, может быть кто-нибудь из них тоже выберет не легкий, но почетный труд хлебороба.

• Нет, пожалуй, работы в родном колхозе, где бы не пришлось ему, механизатору и хлеборобу, потрудиться. С юных лет водил он по колхозным нивам степной корабль. Потом захотелось освоить трактор. И освоил. Около десятка лет трудился на нем: пахал, сеял, косил. Может быть и по сей день бы не оставил его. Да врачи посоветовали сменить работу.

Суббота, 30 июня 1973 года

Но с техникой насовсем не хотелось разлучаться. Тогда-то и поступил на курсы шоферов. А когда окончил их, поручили возить молоко.

Ранним утром спешит Иосиф Иосифович в колхозный гараж. Заводит свой старенький автомобиль и — в путь. Дороги наши сибирские не ахти какие хорошие, особенно в дождь. Бывает, что в пути следования приходится делать срочный ремонт и ночевать в кабине. Но не было случая, чтобы ценный груз не был доставлен вовремя по адресу. По-хозяйски, со всей ответственностью привык он относиться к общественному добру. Это чувство старается передать другим. Как член группы народных контролеров, всегда укажет нерадивому на недостатки, поможет, если нужно.

Государственный человек, — так отзываются о нем товарищи по труду, колхозные коммунисты. И он это звание вполне оправдывает.

В. МИХАИЛОВА.

На снимке: И. И. РОППЕЛЬ.

Фото Н. Павкина.

НА РАБОТУ,
КАК НА ПРАЗДНИК

Рабочее утро. Идет по поселку Владимир Игольников. На нем и окружающих человек никогда не выйдет на улицу даже с оторванной пуговицей. Чисто выбрит, подтянут.

Впечатление такое, будто на праздник человек идет. А идет-то он на работу. Владимир — обычный рядовой рабочий — токарь. И работа у него далеко не из чистых. Пришел в цех — к его услугам отдельный, окрашенный масляной краской шкафчик. Пять минут — переоделся, и вот он уже в рабочей спецовке у станка. А после смены опять шагает, словно с торжества..

Такими возможностями располагает каждый рабочий тракторо-ремонтного завода. Большинство именно так и ходят на работу, как на праздник.

Но, к сожалению, еще не все так поступают. И тут, прежде всего, мы хотим, чтобы нас правильно поняли. Никто ведь не настаивает: одень на работу шерстяной костюм. Это право каждого, во что ему одеваться. Вы можете одеть и хлопчатобумажный костюм за десять рублей. И рубаха, и туфли, пусть самые найденные, но в полном порядке. И сами чисто выбриты. Казалось бы, все просто, выполнимо, а вот встретишь иного — подальше обойти хочется. Идет, штанина порвана, воротник рубахи засаленый, руки грязные. Просто неряха! А еще ведь и в магазин зайдет, и в автобусе рядом с вами сядет. Ну, скажите, разве приятно такое сидеть?

Культурный, уважающий себя и отличных костюмах пьяных видели.

Не отрицаю, встречается и такое. Но то ведь частные случаи. А мы ведем речь о нашем современном, сознательном и развитом человеке. Особенно хочется поговорить о том, как одеваются работники общепита. Особенно — потому, что люди эти повседневно вращаются среди пищи и продуктов, и одежда их среди прочих условностей предусматривает еще и санитарные нормы.

Мы не хотим обидеть наших милых женщин-тружениц общепита. И пусть они правильно поймут нас.

Все, конечно, знают, что работникам общепита форменного платья не выдают. Но нам думается, что если бы руководитель общепита Н. И. Новосёлов за-

нялся бы воспитанием уважаемого ему коллектива чувства культуры и соблюдения санитарных правил, то решить этот вопрос нетрудно. Надо только за- распорядить к себе, поднимает хотеть. Ведь если рабочему любое настроение окружающих. Поэтому другого предприятия мы можем и спрашиваем: «Как вы одеваешься, то работникам общепита роны, оцените критически. сделайте этого не можем.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ВАШЕ
МНЕНИЕ

В этих заметках мы не затрагиваем вопроса модной одежды. Надо сказать, что мода — «дама капризная». Ее «настроение» довольно-таки часто меняется. Не всякий имеет материальные возможности угнаться за модой. Сегодня мы агитируем за то, что никогда и, пожалуй, ни у кого из народностей неизменно: за чистоту опрятность в одежде. И за приличие. И слово «приличие» помянуто сегодня тоже не случайно..

Идет по центру поселка мужчина или женщина. На вид — культурные люди, а одеты.. в трико. Трико есть трико. Улица — не свой дом, а общество — не семья, где подобные и некоторые другие вольности допустимы.

Да, в обществе есть условности, соблюдать которые обязан каждый. Это нетрудно попять. Возьмите, к примеру, пляж. Там все в купальных костюмах. И это никого не удивляет — так принято. Но отойдите вы ровно за сто метров в них и подойдите попить газированную воду к павильону — вам сделают замечание. Это — в лучшем случае. А то и оштрафовать могут..

Мы, советские люди, никому не безразличны. И к одежде тотального общества и соблюдения санитарных правил, то решить этот вопрос нетрудно. Надо только за- распорядить к себе, поднимает хотеть. Ведь если рабочему любое настроение окружающих. Поэтому другого предприятия мы можем и спрашиваем: «Как вы одеваешься, то работникам общепита роны, оцените критически. сделайте этого не можем.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ИНИЦИАТИВА МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

В ЕСТЬ о снижении надоев молока на ферме Вильгортского отделения почтально не вызывала особой тревоги руководителей совхоза «Сыктывкарский». Это было воспринято как явление временное: крупный механизированный двор недавно сдан в эксплуатацию, люди, очевидно еще как следует не освоили новую технику да и между собой не сработались. Но побывавшая у доярок ветеринарный врач М. Пылаева убедилась, что все обстоит намного сложнее и серьезнее. Когда она поделилась своими мыслями с директором совхоза В. Пицким, тот сказал ей:

— Хорошо бы, Майя Ивановна, вам заняться этим делом.

Директор совхоза, разумеется, умышленно «перепоручил» решение трудного вопроса своему специалисту. Вернее, в данном случае не только специалисту, но и депутату сельского Совета. В постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы Вильгортского сельсовета М. Пылаева является заместителем председателя.

Заседание комиссии решили провести в красном уголке фермы с участием всех ее работников и управляющего отделением совхоза В. Гилева. К этому времени уже было наложено четкое снабжение коровами, приведены в порядок выгульные площадки для коров. Дояркам выданы белые халаты, пересмотрены условия и организация труда. Животноводы стали работать в две смены, еженедельно пользовались выходными днями, регулярно проходили положенный медицинский осмотр. Благодаря исправной работе техники и более рациональной расстановке людей с учетом их «совместимости» каждая доярка стала обслуживать пятьдесят коров — вдвое больше, чем раньше.

На заседании комиссии речь уже шла об экономической и зооветеринарной учебе, о гласности социалистического соревнования, о нерадивости отдельных доярок.

В коллективе многое изменилось к лучшему, но депутаты не ослабили к нему внимания. Через несколько месяцев вопрос о мерах повышения производительности скота в Вильгортском отделении совхоза обсудил исполком сельского Совета. На его заседание также привлекли доярок и телятниц. Откровенный, деловой разговор позволил вскрыть новые резервы и выработать мероприятия, способствующие успешному выполнению социалистических обязательств, принятых на третий год пятилетки.

По инициативе и при активном участии депутатов, прежде всего членов постоянной комиссии, в отделении совхоза создается долголетнее культурное пастбище, внедряются новые для Крайнего Севера ценные кормовые культуры — борщевик и топинамбур, созданы механизированные звенья по выращиванию картофеля, по заготовке силоса и сенажа.

В составе постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы ученым-биологом И. Холопов, совхозные механизаторы Л. Бармин и Н. Налимов, работники птицефабрики Г. Лысая и П. Поздеева, лесничий Б. Оплесин и другие депутаты Вильгортского сельсовета. Обязанности между ними распределены с учетом профессии каждого. Пожалуй, именно это, а также высокое чувство ответственности перед избирателями и способствовали успеху.

В. ЛЕБЕДЕВ,
корр. ТАСССыктывдинский район,
Коми АССР.

СЕССИЯ ПОССОВЕТА

На днях состоялась сессия по- онный вопрос. Избран исполком, утвержденные постоянные и администра- дящихся. Рассмотрен организаци-

всем избранным депутатам выданы депутатские, нового образца, удостоверения и нагрудные знаки.

НА ПРАЗДНИКЕ МОЛОДОСТИ

ДОБРОЙ традицией стало у нас в районе устраивать в честь Дня советской молодежи массовые празднества и проводить их на лоне природы. Нынешний же праздник был, пожалуй, долгожданным вдвое. Он совпал с проведением заключительного этапа районного фестиваля.

Уже с раннего утра в воскресный день 24 июня на площадь райцентра стали прибывать лучшие всех пробежавшая стометровку, не захотела уступить своим соперницам и в метании ядра — Семь метров сорок сантиметров — таков ее результат. Это уже за «Родину».

Делегаты фестиваля возложили венки у памятника павшим героям в годы Великой Отечественной войны.

Затем колонна машин направляется к месту проведения праздника, в район плотины.

Да, этот праздник у нас стал поистине массовым. Не только молодежь, но и люди старшего и среднего возрастов — активные участники. Здесь можно встретить и тех, кому минуло 17 лет, и малышей, крепко держащихся за руку папы или мамы, и пожилых людей, чья молодость проходила в суровые годы 30-х или 40-х годов. Что ж, праздник есть праздник!

Колонна делегатов выстраивается для парада. Начальник фестиваля тов. Шипилов, преподаватель Яйской средней школы № 2, докладывает первому секретарю районного комитета комсомола тов. Тищенко о готовности к проведению фестиваля. В. Н. Тищенко тепло приветствует и поздравляет участников фестиваля, рассказывает о том, с какими успехами встречают молодые труженики района предстоящий Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который будет проходить в Берлине в июле — августе этого года.

С Днем советской молодежи и районным фестивалем поздравляют собравшихся секретарь райкома КПСС И. Д. Мяленко, начальник управления сельского хозяйства М. И. Паньков, главный инженер трактороремонтного завода А. В. Рубанов. Они желают всем делегатам отлично провести праздник, добиться блестящих результатов в спортивных соревнованиях, в смотре художественной самодеятельности, крепкого здоровья, лично благополучия.

Раздается команда: смирно! Право зажечь фестивальный огонь предоставляется лучшим спортсменам района Николаю Немыкину и Ларисе Пашкиной.

Итак, фестивальный огонь зажжен! Праздник начался. Объявляется его программа: спортивное троеборье легкоатлетов, смотр народных талантов, состязания гиревиков.

ПЕРВЫМИ выходят на старт легкоатлеты. В программу троеборья по сдаче норм комплекса ГТО входят бег на 100 метров, прыжки в длину и метание ядра.

Что же покажет стометровка? Юрий Рошенко, представитель совхоза «Яйский», и Анатолий Митяев из Улановского совхоза сумели показать лучшее время забега — 11,8 секунды. Совсем немного уступил им представитель подхоза «Анжерское» Крас-

нев. Он пробежал 100 метров за 12 секунд.

У девушек победительницей на этой дистанции стала Наташа Григорьева из совхоза «Яйский». Всего 0,8 секунды уступила ей Валентина Романова, представительница Улановского совхоза, и на одну секунду — Лариса Пашкина из того же Яйского совхоза.

Ио впереди еще два вида. Они решают. Наташа Григорьева, лучше всех пробежавшая стометровку, не захотела уступить своим соперницам и в метании ядра — Семь метров сорок сантиметров — таков ее результат. Это уже за «Родину».

Нев. Он мог толкнуть далеко. И в итоге осталась непревзойденными?

только четвертое место.

Первое же место по праву присуждено Юрию Рошенко (Яйский совхоз). Он сумел метнуть ядро на 10 метров 20 сантиметров. Неплохой результат показал спортсмен и по прыжкам — 5 м 40 см. Вторым победителем вышел легкоатлет из Уланов-

ского совхоза Митяев, третьим — Краснов из подхоза «Анжерское». Своё выступление новониколаевцы начинают задушевной лирической песней «Подари мне любовь», которую исполнила военная группа. А вот уже плавно и величественно звучит «Вальс о весне», поёт Валентина Пашкина из того же Яйского совхоза.

«Вальс о весне» отличалась эмоциональностью, непринужденностью. Заслужили искреннюю благодарность зрителей.

Среди сельских коллективов художественной самодеятельности первое место заняли новониколаевцы, второе — кайлины и третье — улановцы.

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ артисты уступают место нашим силачам. Первым на помост выходит Александр Радченко. Он впервые участвует в подобном соревновании. Восемнадцать раз смог выжать в рывке двухпудовую гирю Александра. Это неплохо на первый раз. А каков результат будет у Валентина Черненко? Он тоже впервые на помосте. 35 раз! Это уже успех!

В состязании гиревиков принял участие чемпион области Николай Левин. Судья объявляет, что личный рекорд Николая Левина — 52 раза. Здесь он также становится непревзойденным. 38 раз взлетала над головой спортсмена гира от мощного рывка. С хорошим результатом выступил и Михаил Бочарников — 35. Отрадно отметить, что в этом интересном состязании принял участие немало начинающих тяжелоатлетов, представителей различных хозяйств района.

Первым несомненным призером этого состязания стал Николай Левин, второе место поделили между собой Валентин Черненко и Михаил Бочарников.

В заключение фестиваля — награждение победителей. Праздник закончен.

ЧТО можно сказать в целом об организации и проведении этого массового мероприятия в нынешнем году? Несомненно, оно могло быть более интересным и содержательным. Что касается спортивных мероприятий, то руководители делегаций не сочли нужным подать заранее заявки на участников. Все это производилось в ходе соревнований. Очень низка массовость участников художественной самодеятельности. На фестиваль не прибыли коллектива Вознесенского Дома культуры, Марьевского, Судженского, центральной усадьбы Яйского совхоза, не говоря уже о более мелких клубных коллективах. А те, которые выступили, не могли похвастаться разнообразием жанров. Часто песни, уже исполненные одним коллективом, повторялись другими. От этого, конечно, выступления теряли свою цену.

Хочется надеяться, что допущенные просчеты будут учтены, и оргкомитет сделает соответствующие выводы.

Т. АНАНЬЕВА.

На снимках:

Вокальная группа участников художественной самодеятельности Новониколаевского Дома культуры.

Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Бинис» районного Дома культуры. У микрофона Сергей ЧЕРКАСОВ и Юрий РАКИТСКИЙ.

Поет зоотехник Первомайского совхоза Анатолий АФАНАСЬЕВ.

Фото Н. ПАВКИНА.



ЗА РУБЕЖОМ

БЕССИЛИЕ ПРАВИТЕЛЕЙ

В Португалии принят закон, их на многолетние катаржные рике, говорят хотя бы такие факты. Совсем недавно 1400 солдат согласно которому осуждение колониальной политики правительства считается «преступлением» и карается 8-12 годами тюрьмы.

Как и в мрачные времена правления диктатора Салазара, нынешний премьер Португалии Каэтану отказывает народу в самых элементарных правах и свободах. В стране по-прежнему запрещены политические партии и демократические организации. Нет свободы слова, рабочей печати. Как и прежде, ШИДЕ—ГДБ (Генеральная дирекция безопасности) нагнетает в стране атмосферу террора и насилия, арестовывает демократически настроенных деятелей оппозиции, подвергает их моральным и физическим истязаниям, а специальные трибуналы осуждают развитая Португалия ведет в Аф-

Однако террор не в силах запугать народ. На сотнях предприятий рабочий класс неустанно борется за улучшение условий жизни и труда, против гнета и произвола хозяев. Среди наиболее ярких проявлений этой борьбы в первые месяцы нынешнего года можно назвать забастовку шести тысяч рабочих завода «ЖИАЛЬКО» (город Порту) и забастовку рыбаков на севере страны, длившуюся 21 день.

Одновременно в Португалии активизируется борьба против колониальной войны, за признание права народов португальских колоний на немедленную и полную независимость. О непопулярности войны, которую нищая и слабо-

категорные рике, говорят хотя бы такие факты. Совсем недавно 1400 солдат 7-го пехотного полка отказались принести военную присягу. Так же поступили 90 процентов кадетов военной школы Мафра.

Нынешняя Португалия поистине подобна вулкану, в недрах которого накапливается раскаленная лава народного гнева.

Борьба португальского народа за прекращение войны в Африке и предоставление независимости колониальным странам и народам встречает широкую поддержку в мире. В конце мая прогрессивная общественность планеты провела Неделю солидарности с народами Анголы, Мозамбика и Гвинеи (Бисау), борющимися против гнета португальских колонизаторов.

Луис Серрано,
(ТАСС).



Патриоты Мозамбика усиливают вооруженную борьбу против португальских колонизаторов за освобождение своей родины. Сейчас более четверти территории страны контролируют бойцы Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО).

На снимке: боец ФРЕЛИМО.
Фотохроника ТАСС.

2 ИЮЛЯ КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.
18.32 Для старшеклассников. «Под интегралом», «В мире низких температур».
19.15 Новатор
20.00 «Неделя». Информационная программа.
20.30 «Мигута молчания». Художественный фильм.
22.05 Концерт мастеров искусства.

3 ИЮЛЯ КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.
19.02 Для малышей. Мультфильм.
19.20 «Изыскатели». Рассказ о Кузбасском тресте инженерно-строительных изысканий.
19.50 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Совершенствование организаций производства и рабочих мест». Выпуск № 11 (1973 г.).
20.00 Новости.
20.15 «Горсть бриллиантов». Спектакль Усть-Каменогорского театра драмы.
21.45 Книжная лавка «Экслибрис».
22.30 «Дорога песен». Фильм-концерт.
23.00 Жатве хлебов—полную готовность.

4 ИЮЛЯ МОСКВА

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.
13.45 «Дактари». Многосерийный художественный телесериал. (США)
13-я серия. «Джуниор в опасности». Перерыв до 17.20.
17.20 «Наполовину всерьез». Телевизионный театр миниатюр.
КЕМЕРОВО

18.00

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

19.00 «М. И. Калинин». Премьера документального фильма.
20.10 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный телесериал. 1-я серия.
21.40 Международная панорама.
22.10 Концерт Государственного ансамбля танца Белорусской ССР.
23.00 «Время».
23.30 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный телесериал. (Италия). 1-я серия.

5 ИЮЛЯ МОСКВА

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.
13.45 «Дактари». Многосерийный художественный телесериал. (США)
14-я серия. «Влюблённый Кларенс». Перерыв до 18.00.
КЕМЕРОВО

18.00

«Усть-Илимские встречи». Документальный телесериал.

18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 Чемпионат СССР по современному пятиборью.
19.40 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный телесериал. 2-я серия.
20.55 «Ф. Гладков». К 90-летию со дня рождения писателя.
21.25 Заключительный концерт победителей Всесоюзного конкурса молодых исполнителей народной песни и исполнителей на народных инструментах.
23.00 «Время».

23.30 «Жизнь Леонардо да Винчи». Многосерийный художественный телесериал. (Италия). 2-я серия.

6 ИЮЛЯ МОСКВА

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.

14.00

«Исполнение желаний». Мультифильм.

10.30 «Дорога на Рюбецаль». Художественный фильм.

МОСКВА

12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.10 Программа мультифильмов.
12.40 «Здорово». Научно-популярная программа.

13.10 «В мире животных».

14.20 «Музыкальный киоск».

14.50 Сегодня—Международный день кооперации.

15.05 Товарищеский матч сборной СССР—сборной НРБ по художественной гимнастике.

16.05 «Перевод с английского». Художественный телесериал.

18.00 «Время».

18.30 Любителям оперетты. Встреча артистов Московского театра

ИЗ ЗАЛА СУДА

Дорогая овечка

Братья Николай и Владимир Булаевы—взрослые люди. Первому 27 лет, второму скоро стукнет 30. Однако не устояли перед соблазном.

Суть дела такова. 2-го мая решили порыбачить. Но вместо рыбки «поймали» овцу в деревне Наша Родина, хозяином которой был гр. Катюшин.

П. КОЛОМЕЦ,
народный судья.

НАШ АДРЕС:

Яблонская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

РОМАШКА

Это растение—целитель. В состав его входят эфирные масла белковые вещества и гликозиды.

Собирать ромашку можно все лето, вплоть до сентября. Настои из этого растения не только лекарства, но и косметика. Чтобы придать волосам золотистый оттенок, полоскайте их настоем ромашки, а чтобы кожа была свежая, мойте лицо настоем растения—целителя.

В медицине препараты из ромашки применяются, как антисептическое, болеутоляющее, противовоспалительное средство.

Собирайте, сдавайте в аптечные пункты эти дары природы. Вам заплатят за каждый килограмм этого лекарственного сырья 1 рубль 80 копеек.

М. СОКОЛЕНКО,
управляющая аптекой №51.

ШАХМАТЫ

КАРПОВ И КОРЧНОЙ — ПОБЕДИТЕЛИ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Советские гроссмейстеры Карпов и Корчной стали победителями международного шахматного турнира. Набрав в итоге 17 встреч по 13,5 очка, Карпов и Корчной разделили первое и второе места.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

2—3 июля—«Последние дни Помпеи» (цветная музыкальная кинокомедия)— 11,5,7,9;

ЮРГИНСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 5

объявляет прием учащихся по специальностям: тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией слесаря по ремонту (срок обучения три года), слесарь по ремонту системы питания и гидросистемы тракторов, комбайнов и автомобилей (срок обучения три года, при трехлетнем сроке обучения выпускаются специалисты со средним образованием), тракторист III класса (срок обучения один год, принимаются лица, не моложе 16 лет).

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением: направления совхоза или колхоза, документа об образовании, характеристики из школы или с места работы, свидетельства о рождении или паспорта (предъявляется лично), справки с места жительства и о семейном положении, справки о прививках, 6 фотографий 3x4.

Заявления высылать по адресу: Кемеровская область, г. Юрга, ул. Шоссейная, 100, СПУ-5.

ЯИСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ «ВОСХОД» требуются швеи-мотористки (оплата сдельно-премиальная), техники (оплата сдельно-премиальная). Обращающиеся в отдел кадров с 9 до 18 часов.

Администрация, партбюро и профсоюзная организация трактороремонтного завода выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру Валентину Никифоровичу Волошенко по поводу смерти его матери ДАРЬИ КОРНЕЕВНЫ ВОЛОШЕНКО

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Кемеровская областная газета

Кемеровская областная газета

Кемеровская областная газета